



“冰壶女神”宣布退役 18年运动生涯缔造传奇

王冰玉  
一片冰心  
仍在玉壶

34岁的中国女子冰壶标志性人物王冰玉11月22日通过微博宣布退役。参加过3届冬奥会、10届世锦赛、11次亚太冰壶锦标赛的王冰玉以她淡定的微笑和大将风度，被冰迷们称为“冰壶女神”。即便退役，作为这项运动的顶尖人物，王冰玉的冰缘也不会因此而中断。



王冰玉在平昌冬奥会女子冰壶循环赛对阵日本队的比赛中  
新华社记者马平摄

1 18年冰缘不容易

王冰玉在微博中写道：“冰壶，18年，从少不经事到世界冠军，曾经想着就这样打一辈子吧，想着自己站在2022赛场的样子，幻想着自己40岁参赛时的情景，想着参加老年组比赛时可能还是会碰见现在的这群对手。感恩一路走来你的陪伴，我是如此幸运，换个位置，我也依然爱你，依然愿意为你战斗到最后一刻。感恩，更感谢所有爱冰壶、支持冰壶的人。”

从这段深情的文字可以看出，王冰玉在表达了自己对赛场和冰壶的热爱的同时，也暗示自己曾经想过继续坚持。如今王冰玉选择了退役，除了希望以另一种身份继续为冰壶运动和2022年冬奥会作出贡献，也有中国冰壶之路愈发艰难的因素。

2 “要娶就娶王冰玉”

中国人对冰壶运动从陌生到了解，是从一个世界冠军开始的。因此可以说，中国冰壶的起点很高。

2009年韩国江陵世锦赛，由王冰玉、周妍、岳清爽、柳妍组成的中国女队并不被看好。但在排位赛，中国队只输给了加拿大，以10胜1负高居榜首；佩奇赛中，中国队6:3击败丹麦率先闯进决赛；冠军争夺战，王冰玉全面爆发，最终率队以8:6击败瑞典队，首夺世界冠军，在冰壶界引发了一场“地震”，也在国内迅速掀起一股冰壶热潮。

作为核心人物的王冰玉也一战成名，“一片冰心在玉壶”、“要娶就娶王冰玉”，是当时对她和中国冰壶姑娘们最大的赞誉。也正是这个冠军，让国人开始了解并喜欢上冰壶，感受到了这项运动的魅力。而王冰玉和团队不仅创造了历史，更成为冰壶热的“领路人”。

3 逐渐失去坚持的动力

2000年，年仅16岁的王冰玉误打误撞与冰壶相识，就此开始职业生涯。当时王冰玉看了一场冰壶比赛，场上队员拿着冰刷不断擦冰，这让她感到很好奇。王冰玉是幸运的，自己想尝试冰壶运动，她的启蒙老师就给了她机会。很快她就代表哈尔滨队、代表国家队参赛。

2005年，王冰玉领衔中国女队首次在亚太冰壶青年锦标赛登顶，2005年参加世锦赛，2008年就杀入世锦赛决赛，2009年拿到世界冠军，2010年温哥华冬奥会力摘铜牌，让国人为中国冰壶的神速进步兴奋不已。

但成为冠军后的中国女队不再是黑马，反而成为众矢之的。传统强队都开始研究中国队，中国队渐渐落了上风。索契冬奥会，中国女队通过落选赛才涉险入围，最终获得第七名。作为队长的王冰玉一度淡出赛场，相夫生子。此后看到中国冰壶后继乏人，当了妈妈的王冰玉再度披挂上阵，帮助中国队在平昌冬奥会落选赛突围成功。但在今年的平昌冬奥会上，中国女队在技术、创新、体能和心态上都处于下风，最终获得第五名。虽然王冰玉曾多次表示，羡慕国外选手打到40岁以上，但近年乏善可陈的战绩已使她失去了继续前行的动力。

4 为北京冬奥会再续冰缘

18年的风风雨雨、跌宕起伏，王冰玉经历了人生的洗礼后，变得更加成熟，也更加干练。虽然她已正式宣布退役，但实际上她并没有离开冰雪项目。

去年，王冰玉已经作为冬奥组委运动员委员会委员，接过了冬奥组委颁发的聘书，成为了北京冬奥会组委会的兼职工作人员。包括王冰玉在内，运动员委员会19人中的18人有过奥运会经历，其中有7人获过奥运会金牌，10人获得过奥运会奖牌，还有6人获过单项世界锦标赛冠军。

谈到运动员委员会的工作，主席杨扬曾介绍，将会按照章程要求召开会议，并专门立项做调研，通过调研向冬奥组委提出相关意见。“自从2000年就结缘冰雪的王冰玉，确定会为北京冬奥会服务，为中国冰雪运动继续服务，无愧她名字中那个‘冰’字。”杨扬说。（据北京青年报）

省国际象棋等级赛落幕

南国都市报11月25日讯（记者 陈大平）2018年全国百城千县万乡全民棋牌推广工程、海南省第16届国际象棋等级赛25日在海口落幕。共有来自海口、三亚、儋州、昌江、陵水、屯昌、乐东、琼中等市县的512名棋手参加。

比赛共分为12个组别，分别为公开组、二级棋士组、三级棋士组、四级棋士组、五级棋士组、六级棋士组、七级棋士组、八级棋士组、九级棋士组、十级棋士组、定级A组、定级B组。各组冠军分别是：陈瑜亮、吴卓伦、陈昊阳、林龙、林楷、石志斌、林业涛、汪毅博、陈达灿、乔奕凯、付煜航、张翎。各组别奖励前八名，冠军颁发奖杯、奖牌、证书及奖品，二至八名颁发奖牌、证书和奖品。此外，本次比赛公开组还设立了丰厚的奖金。本次比赛依据胜率晋升，采用国家体育总局审定的最新规则执行。



1:3 不敌热刺 “蓝狮”不败之身被刺破

英超第13轮北京时间11月25日晨战罢七场，曼城做客以4:0轻取西汉姆保持强势，切尔西做客以1:3不敌热刺遭遇首败。目前曼城积35分继续领跑积分榜，利物浦本轮做客以3:0击败沃特福德后以2分之差列次席，热刺积30分升至第三，切尔西积28分列第四，曼联主场与水晶宫以0:0战平后仅列第七。

切尔西与热刺的“伦敦德比”战，“蓝狮”全场处于劣势，射门之比是13:18，射正比是2:9。开场仅8分钟，切尔西就被阿里破门，第16分钟又被凯恩补上一刀。第54分钟，热刺由孙兴慜再下一城，已奠定胜局。吉鲁在第85分钟为切尔西“破蛋”，只是挽回面子，已与胜负无关。

赛前，切尔西是本赛季欧洲五大联赛唯一在各项赛事中保持不败的球队。国际比赛日归来后，切尔西主教练萨里对阵容几乎未作调整，阵中的大卫·路易斯、阿斯皮利奎塔、阿隆索和坎特在联赛中均未休息过，吕迪格和若日尼奥也几乎是首场首发，以一套阵容在以快节奏闻名的英超重复使用而很少轮换，让球员感到十分疲惫。对现有阵容的过度使用，导致球员过于劳累而状态下降，是切尔西此役的败因，也是萨里要解决的问题。

切尔西主帅萨里承认，在热刺面前，自己的队员完全败下阵来，“球队在所有方面都表现很差，无论是身体对抗、斗志，还是技术和战术上。”（据羊城晚报）